

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (38)
Год издания 2-й

Среда, 2 апреля 1958 года.

Цена 15 коп.

31 марта в Кремле

закончила свою работу
первая сессия
Верховного Совета СССР
пятого созыва

ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

По-деловому, с большой активностью прошло в обеих палатах Верховного Совета СССР обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Все выступавшие депутаты с единодушным одобрением говорили о мерах, намеченных Коммунистической партией и Советским правительством, подчеркивали, что эти меры будут иметь такое же огромное значение для дальнейшего круглого подъема сельского хозяйства, какое имела осуществленная в прошлом году перестройка управления промышленностью и строительством для развития социалистической индустрии, производительных сил всех экономических районов страны.

Факты и цифры, которые депутаты приводили в своих выступлениях, служат убедительной и яркой иллюстрацией того положения доклада, что быстрый рост экономики колхозов как крупных, многоотраслевых сельскохозяйственных предприятий настоятельно требует изменения существующего ныне порядка их производственно-технического обслуживания.

Прения в Верховном Совете, как и всенародное обсуждение тезисов, показали глубокую заинтересованность всех советских людей в осуществлении разработанной Коммунистической партией программы круглого подъема сельского хозяйства. В этом обсуждении с новой силой проявляется такая главная черта советского демократизма, как активное участие миллионов трудящихся в управлении государством.

Именно эту особенность и главную черту социалистической демократии подчеркивал великий основатель Советского государства В. И. Ленин. «...Государство, — учил он, — сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно». При этом Ленин предвидел, что по мере продвижения социалистического общества к коммунизму все дела общества будут вести сами трудящиеся, глубоко заинтересованные в развитии производительных сил, в непрерывном росте экономики, культуры, народного благосостояния.

Настойчиво проводя в жизнь намеченный XX съездом КПСС курс на последовательное осуществление ленинских принципов демократического управления, Коммунистическая партия делает все для того, чтобы еще шире развернуть творческую инициативу, политическую и трудовую активность народных масс. Всенародное обсуждение вопроса о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, как и проведенное в прошлом году всенародное обсуждение вопроса о перестройке управления промышленностью и строительством, служит наиболее ярким выражением заботы партии об укреплении и развитии социалистической демократии. Выступавшие на сессии депутаты единодушно отмечали, что эти крупнейшие мероприятия партии имеют не только огромное практическое, народнохозяйственное, но и большое теоретическое, поистине программное значение для успешного решения задач постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Обсуждение в Верховном Совете СССР доклада о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС показывает, что избранники народа с полным единодушием одобряют намеченные Коммунистической партией и Советским правительством меры. В этом единодушии ярко отражается горячая, всенародная поддержка ленинской политики партии — политики, продиктованной заботой об усилении экономического и оборонного могущества нашей Родины, о процветании и счастье советских людей, об укреплении мира во всем мире.

Весь советский народ с огромным вниманием следил за работой сессии Верховного Совета. С заводов и фабрик, со строек и из научных учреждений, из колхозов, совхозов и МТС идут вести о том, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все советские люди горячо приветствуют выступления своих избранников, полностью поддерживают их предложения об одобрении намеченных партией и правительством мер, направленных на дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, на еще большее укрепление колхозного строя. В этих откликах миллионов трудящихся на работу сессии Верховного Совета СССР с новой силой проявляется неразрывное единение партии, правительства и народа — основа могучего морально-политического единства советского общества, источник славных побед великого коммунистического строительства.

Первая сессия Верховного Совета СССР

31 марта в Кремле закончила свою работу первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

З часа дня. Зал заседаний Верховного Совета СССР заполняют депутаты обеих палат высшего органа государственной власти.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат П. П. Лобанов, Председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейве, заместители председателей палат.

Заключительное слово по вопросу «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» предоставляется Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущеву, тепло встреченному депутатами и гостями. Речь тов. Н. С. Хрущева была выслушана с большим вниманием.

Слово для предложения от имени Комиссий законодательных предположений Совета Союза и Совета Национальностей предоставляется депутату Д. С. Полянскому. Он сообщает, что в соответствии с поручением Верховного Совета СССР Комиссии законодательных предположений подготовили проект Закона «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». В этом проекте учтены предложения, высказанные депутатами на сессии.

Сессия Верховного Совета СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принимает Закон «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Затем Верховный Совет переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки дня — образованию правительства СССР. Де-

путаты единогласно утверждают состав Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик, предложенный Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым и одобренный Центральным Комитетом КПСС. В зале вспыскивают бурные аплодисменты. Депутаты и гости стоя приветствуют Советское правительство.

Сессия приступает к рассмотрению последнего пункта повестки дня — «О прекращении испытаний атомного и водородного оружия». С заявлением по этому вопросу от имени Советского правительства выступил Министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыно.

Депутаты единодушно одобрили новое важное предложение Центрального Комитета КПСС и Советского правительства об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия. Это предложение является еще одним действенным вкладом нашей Родины в великое дело укрепления мира во всем мире. Депутаты выражали надежду на то, что новая инициатива Советского Союза встретит поддержку со стороны парламентов других государств.

Верховный Совет единогласно принимает постановление по вопросу об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия. Принимаются также Обращения Верховного Совета СССР к Конгрессу США, Парламенту Великобритании, к парламентам всех стран по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия. Принимается Обращение к Бундестагу Федеративной Республики Герма-

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАЗНАЧЕНИИ
ТОВ. ПОЛЯНСКОГО Д. С.
ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА
МИНИСТРОВ РСФСР

Назначить тов. Полянского Дмитрия Степановича Председателем Совета Министров РСФСР.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР.
И. ЗИМИН.

Москва, 31 марта 1958 года.

ТРУДОВАЯ ВАХТА

В котельном цехе развернулось предмайское социалистическое соревнование. Его коллектив, встав на предмайскую трудовую вахту, принял на себя повышенные обязательства. Решено, не дожидаясь окончания отопительного сезона, приступить к ремонтным работам. Рабочие цеха внесли много ценных предложений, направленных на улучшение условий труда. Так, тов. Авдеев на постоянно действующем производственном совещании предложил произвести капитальный ремонт вагонеток с заменой подшипников скольжения подшипниками качения. Это будет сделано к 26 апреля. К этой же дате решено отремонтировать котел № 2.

Коллектив цеха принял решение к празднику благоустроить территорию предприятия. Силами рабочих будет оборудована спортивная площадка. На благоустройстве решено отработать каждому рабочему 2 часа.

В. Кудасов.

Открытое письмо

НАЧАЛЬНИКУ СТРОИТЕЛЬСТВА т. ПАВСКОМУ
СЕКРЕТАРЮ ПАРТБЮРО т. ПАНФИЛОВУ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПОСТРОЙКОМА т. УКЛЕЙКИНУ

Одной из актуальных проблем современной физики является получение новых элементов в периодической системе Менделеева и изучение других процессов, вызываемых многозарядными ионами. В этой области у нас имеется еще отставание. Необходимо принять все меры для ускорения ввода в эксплуатацию ускорителя многозарядных ионов.

В настоящее время начинает форсированно поступать в Институт оборудование ускорителя. Однако из-за систематического срыва графиков строительных работ в 1957-58 годах для монтажа этого оборудования еще не готовы производственные площадки. Это грозит значительной задержкой ввода в эксплуатацию самого ускорителя, чего допустить нельзя.

Мы призываем коллектив строителей приложить все усилия для ускорения темпов строительства. Работы первой очереди (Главный зал, правое и левое крыло Главного зала и левая половина лабораторного корпуса) должны быть окончены в 3-м квартале, а все работы по строительству ускорителя — в 1958 году.

Главный инженер ЛЯР Плюсин
Секретарь парторганизации Батюня
Председатель месткома Чубурнов.



В элетромеханическом цехе.
На снимке: лучший токарь
Владимир Иванович Фильчен-
ков за работой.
Фото В. Мальмберг.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Закрепить успехи политико-массовой работы

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР завершилась. По всей стране она проходила в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими постановлениями декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, обращением ЦК КПСС ко всем избирателям.

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, встретили день выборов новыми трудовыми успехами. Перевыполнили взятые обязательства коллективы котельного цеха, механических мастерских города. Досрочно выполнил обязательства коллектив рабочих и служащих ПГО ЛВЗ.

Подъему трудовой и политической активности трудящихся во многом способствовала широко развернутая партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями политико-массовая работа. Для осуществления ее в агитпункты было послано около 500 агитаторов. Они провели среди избирателей свыше 1500 бесед. Силами лекторской группы ГК ВЛКСМ и отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в агитпунктах избирательных участков прочитано 90 лекций и докладов по различным вопросам внутренней и международной жизни страны.

С большим успехом в предвыборную кампанию прошли вечера вопросов и ответов, которые способствовали выяснению и более быстрому решению ряда вопросов, связанных с дальнейшим улучшением работы учреждений и городских организаций. В агитпунктах перед избирателями выступали депутаты городского Совета. Здесь же было организовано дежурство депутатов горсовета, юристов, врачей, учителей.

Все агитпункты успешно справились с возложенными на них задачами. Заведующие агитпунктами тт. Мажулин, Сеннер, Лебедево, Горбачев и Карпов совместно с секретарями партийных организаций провели большую организаторскую, политическую и культурно-массовую работу с избирателями.

Сохранить молодежные агитбригады

Бюро горкома ВЛКСМ подвело итоги работы комсомольских организаций города в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

В принятом решении указывается, что комсомольские организации приняли активное участие в подготовке к выборам. Более ста комсомольцев работало агитаторами, семь комсомольцев были членами участковых избирательных комиссий.

Хорошо работала комсомольско-молодежная бригада агитаторов, возглавляемая членом ВЛКСМ Номфиловым, интересно организовала работу с молодыми избирателями заместитель заведующего агитпунктом Надежда Попова.

В период предвыборной кампании регулярно организовывались вечера молодых из-

бирателей, встречи, доклады и лекции, спортивные соревнования.

Проведено 5 вечеров молодежи, состоялись встречи с деятелями культуры и искусства. Интересно и содержательно прошли встречи с писателями Пилларом, Михалковым и артистами «Мосфильма», с членами редколлегии журнала «Техника—молодежи», с писательницей Е. Кононенко и зам. редактора журнала «Работница» Шулгиной Н. И.

Городская библиотека провела читательскую конференцию по роману Галины Николаевой «Битва в пути». Отдельными агитаторами были организованы и проведены экскурсии в г. Москву на художественную выставку, в Музей В. И. Ленина, в Кремль. Много проведено вечеров с показом художественной самодеятельности, с демонстрацией кинофильмов. Организованы вечера для престарелых избирателей. В развернувшейся предвыборной кампании применялось много интересных, содержательных и хороших форм, методов и приемов политико-массовой работы.

Для агитаторов партийные организации проводили инструктажи, лекции, доклады, систематически контролировали их работу.

Широко развернутая политико-массовая работа положительно сказалась на итогах выборов. За кандидата в депутаты Верховного Совета СССР А. Н. Туполева голосовало 99,7 процента, за Е. И. Николаеву 99,24 процента к числу избирателей Дубны.

Задача партийных организаций города состоит в том, чтобы не ослаблять политико-массовую работу среди населения. Необходимо сохранить агитколлективы. Используя опыт, накопленный в период подготовки к выборам, партийным организациям необходимо практиковать вечера вопросов и ответов, лекции и доклады, встречи избирателей с депутатами городского и областного Советов. Надо широко знакомить трудящихся с решениями партии и правительств, мобилизовывать их на успешное выполнение производственных задач.

А. Амосов,
секретарь горкома КПСС.

Повседневно воспитывать кадры

На днях состоялось партийное собрание строителей, которое обсудило вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров.

Докладчик, начальник отдела кадров т. Малышко, в своем докладе отметил большую текучесть рабочих и инженерно-технических работников. В течение года три раза менялось руководство строительных участков, что породило безответственность в выполнении государственного плана и борьбе за качество строительно-монтажных работ.

Выступившие в прениях тт. Коллеватов, Макаров, Сеннер, Ершов, Родинков и другие отмечали тревожное положение с текучестью рабочих-специалистов, в особенности отделочников.

Многие выступающие критиковали работников Управления, которые по-прежнему редкие гости на строительных объектах. Отмечалось, что низкое качество строительно-монтажных работ на возводимых сооружениях, плохое использование строительного оборудования и механизмов являются результатом отсутствия надлежащего инженерного руководства производством со стороны главного инженера строительства т. Погребняка, его заместителя т. Лопатина, а также слабой требовательности начальника строительства т. Павского.

Во многих недостатках по работе с кадрами виновата парторганизация строительства, которая не использовала в полной мере предоставленного ей права партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации, мало вникала в вопросы экономики строительства, не организовала борьбы за хорошее качество строительных работ.

Выступивший на собрании секретарь горкома КПСС т. Скворцов отметил, что докладчик не назвал никого из рационализаторов и изобретателей, передовых людей, новаторов производства. Это недооценка отделом кадров воспитательной работы среди рабочих, ИТР и служащих строительства. Поднять на высокий уровень технику инженерно-технических работников, и в особенности практиков, говорит далее т. Скворцов, предоставив им все возможности без отрыва от производства получить высшее или средне-техническое образование, — эти вопросы должен решать отдел кадров.

Повседневно и настойчиво нужно прививать строителям культуру производства на всех строительных объектах, так как до сих пор отсутствует необходимый производственный порядок, при проведении строительно-монтажных работ имеет место брак и порезки, нет еще бережного отношения к расходованию и хранению строительных материалов, наблюдается захламенность стройплощадок.

Открытое партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

В. Филиппов.

На хлебозаводе

Коллектив хлебозавода успешно завершил мартовскую производственную программу. Сверх плана выпущено на несколько тысяч рублей хлебобулочных изделий. Расширен ассортимент выпускаемой продукции. Теперь завод выдает ежедневно 13 видов булочных изделий.

В дни, когда в Москве работала сессия Верховного Совета СССР,

с большим подъемом трудилась

бригада М. Т. Су-

ловой. Она еже-

дневно перевыпол-

няла свои задания

На снимке: луч-

шие люди этой

бригады И. А. Гол-

добин — подруч-

ный на разделе

булочных изделий,

Е. И. Якунина —

садчица.

Фото В. Мальберг.



ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

29 марта в городском Доме культуры состоялся вечер дружбы молодежи социалистических стран. Вечере принимали участие молодые физики и инженеры из стран-участниц Института и иностранные студенты московских вузов.

Вечер открыл кратким вступительным словом секретарь горкома ВЛКСМ А. Н. Безобразов. От имени молодежи г. Дубны собравшихся приветствовал молодой инженер Анатолий Журавлев. Он призвал участников вечера к еще большему укреплению дружбы между молодежью стран социалистического лагеря.

От молодежи, работающей в Институте, выступил польский физик Мечислав Зельчинский. Он сказал, что на вечере встретилась молодежь двух международных центров — Москвы, где учатся много студентов разных стран, и Дубны, где работает молодежь 12 стран.

Выступая от студентов московских вузов, чехословацкий студент Яромир Негеро заявил:

— Мы еще у себя дома много слышали о Дубне, о его известных всему миру огромных ускорителях элементарных частиц, служащих для проникновения в глубины материи. Сегодня нам удалось лично побывать здесь и встретиться

своих земляков. Это для нас большая радость.

Студенты московских вузов дали большой концерт. Первым на концерте выступил хоровой ансамбль немецких студентов. Стихи Шандора Петефи прочитала венгерская студентка Рената Фаркаш. Студент Московской консерватории болгарин Стефан Икономов исполнил два фортепьянных этюда. Монгольская студентка Цолмон хорошо исполнила монгольский национальный танец. Песню из кинофильма «Седая девушка» и русскую народную песню «Кал пойду я на быструю речку» исполнила Чжан Го-джу. С большим успехом на вечере выступил молодой корейский певец Тен У Вон, исполнивший корейскую народную песню и арию Евгения Онегина из одноименной оперы П. И. Чайковского.

С большой программой на концерте выступил эстрадный оркестр румынских студентов. Солисты этого оркестра студенты Марион Дейч и Теодор Джордж пользовались большим успехом слушателей.

На концерте выступили также вьетнамские, албанские и испанские студенты.

...Долго еще веселилась молодежь после концерта. Много состоялось на этом вечере встреч и дружеских бесед.

В. Шамова.

Готовятся к навигации

С каждым днем все смелее и смелее весна вступает в свои права. Скоро откроется наша многоводная Волга, и по ней вновь пойдут теплоходы и караваны барж. Начнется весенне-летняя навигация — страдная пора работников речного флота. К этой страдной поре на протяжении всей зимы упорно готовились работники Больше-Волжского района гидросооружений.

Большая и ответственная задача стояла перед коллективом шлюза № 1, где начальником т. Ершов. Здесь была произведена очередная откачка камеры шлюза, после которой капитально отремонтировались многие рабочие узлы. В частности, реконструирован створный столб двухстворчатых ворот, заменен деревянный столб металлическим. На обоих створках ворот заменены опорные грибы и вкладыши, отремонтирован напярник. Произведена замена целого ряда износившихся элементов. Щиты водопроводных галерей переведены с опор качения на опоры скольжения. Заменены отдельные элементы сегментного затвора. Проведен также целый ряд гидротехнических работ.

Коллектив шлюза брал на себя социалистическое обязательство — закончить ремонт на 10 дней раньше срока, но слово свое не сдержал. Многие затрудняло рабо-

ту ремонтников. Объем ремонтных работ оказался намного больше запланированного. Целый ряд деталей ремонтировался на заводах. Благодаря упорной работе, коллектив шлюза успешно завершает ремонт. Люди трудятся с огромным подъемом, чтобы встретить навигацию в полной готовности. Слесарь Челобитчиков, работая на реконструкции щитов водопроводных галерей, значительно перевыполняет дневные задания. С удвоенной энергией трудятся слесарь Григорий Пестов, газосварщик Борис Пестов, капитан теплохода, слесарь И. Осипов, крановщик П. Киселев, слесарь С. Донников, слесарь-монтажник Курьянович и другие. Механик Долгий много труда и инициативы вложил в дело снабжения материалами и инструментами бригад, занятых на ремонте.

Через несколько дней начнется паводок, к которому хорошо подготовились в Больше-Волжском районе гидросооружений. Вода пойдет через плотину. В пропуске воды большую роль сыграет шлюз № 1. В боевую готовность приведены водонасосные установки. Подготовлена гидростанция к работе в условиях паводка.

Коллектив Больше-Волжского района гидросооружений во всеоружии встречает свою 22-ю навигацию.

Встреча с олимпийским чемпионом

В Дубне побывал двухкратный чемпион 16 Олимпийских игр в беге на 5 и 10 тысяч метров Владимир Куц. В Доме культуры он встретился с жителями города.

Владимир Куц рассказал собравшимся свою спортивную биографию. Он родился в 1927 году на Украине. С детства начал заниматься спортом. В 1945 году, будучи воином Советской Армии, он упорно тренируется в беге на длинные дистанции. Осенью 1952 года В. Куц впервые выполнил норму мастера спорта СССР в беге на 5 тыс. метров, а в 1953 году был включен в сборную команду Советского Союза. На фестивале молодежи в Бухаресте Владимир Куц выиграл дистанцию в 5 тыс. метров у прославленного спортсмена, рекордсмена мира Эмиля Затопека и вышел в ряды сильнейших легкоатлетов мира. На 16 Олимпийских играх Владимир Куц первым из советской команды открыл счет по завоеванию золотых медалей. Он выиграл дистанцию в 10 тыс. метров с новым олимпийским рекордом, а через несколько дней он блестяще пробежал дистанцию в 5 тыс. метров, выиграв у таких прославленных бегунов, как англичане Пири и Ибботсен, венгры Ихарош, Табори и чехословацкий бегун Эмиль Затопек.

Сейчас Владимир Куц деятельно готовится к предстоящему первенству Европы по легкой атлетике, которое состоится летом этого года в Стокгольме. В заключение своего выступления В. Куц ответил на все вопросы собравшихся.

Представители общественных организаций города вручили прославленному спортсмену памятные подарки и пожелали ему дальнейших спортивных успехов.

Б. Сейфулин.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ Дагестан сеет

Колхозы Касумкентского района широко развернули весенне-полевые работы. Идет сев ранних колосовых культур.

В артели имени Димитрова уже посеяли яровую пшеницу на площади в 120 гектаров. Посев произведен сортавыми районированными семенами по зяблевой вспашке.

Успешно прошел сев в колхозах имени Ленина, имени Бирова, имени Куйбышева, имени Сулеймана Стальского и в ряде других.

Сейчас артели готовят почву под посевы кукурузы и бахчевых культур. Многие из них вывозят на поля местные удобрения.



Ростовская область. Самоотверженно трудятся горняки шахты № 2 «Южная» треста «Шахтантрацит» комбината «Ростовуголь». В минувшем году здесь добыто свыше 90 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Успешно работает на шахте бригада, которой руководит машинист проходческого комбайна Л. Н. Ефремов. Сменные нормы бригада выполняет на 130—140 процентов. Особенно хорошо трудятся помощник машиниста Т. Г. Иванов, крепильщик П. Д. Семикос, машинист В. Ф. Руденко.

На снимке (слева направо): проходчики шахты № 2 «Южная»: помощник машиниста проходческого комбайна Т. Г. Иванов, крепильщик П. Д. Семикос и бригадир Л. Н. Ефремов.

Фотохроника ТАСС.

Навести порядок в общежитии

В нашем городе несколько общежитий. В большинстве из них созданы все условия для нормального отдыха рабочих и служащих, проживающих в них. В комнатах чисто, тепло и уютно. Не наблюдается это только в доме № 2 на Строительной улице. Комendant т. Данилина не позаботилась о том, чтобы в комнатах и в местах общего пользования было тепло и чисто. Уборщица здесь убирает и топит печи когда ей вздумается. Часто эту работу выполняют сами жильцы.

Комendant и ЖКО города не заботятся о том, чтобы всегда имелись дрова для топки печей в общежитии.

Здание общежития давно нуждается в ремонте, печи развалились и дымят.

Пора ЖКО города по-настоящему заняться этим общежитием, ведь в нем живут люди, о которых нельзя забывать.

Тараскина, Ежнова, Павлова и другие.

Подарки из Китая

Недавно из Китайской Народной Республики привезены в Москву и переданы Музею восточных культур изделия из резного камня, фарфора, тканые картины, гравюры на дереве.

Нежно светятся полупрозрачные тонкие стенки двенадцати фарфоровых чашечек для вина... На каждой из них изображен цветок, соответствующий по древней китайской мифологии тому или иному месяцу года. Высокое художественное наслаждение доставляют

резные изделия из камня. Народные мастера, прекрасно используя природный цвет камня, его фактуру, создали горельеф с горным пейзажем, сосуд в виде персикового плода, другие оригинальные произведения.

Заслуженной славой во всем мире пользуются китайские художники — создатели тканых картин. Особенно искусны в этом жанре народные мастера из города Сучжоу.

Изделия китайских мастеров представлены в новой экспозиции Музея восточных культур.

резные изделия из камня. Народные мастера, прекрасно используя природный цвет камня, его фактуру, создали горельеф с горным пейзажем, сосуд в виде персикового плода, другие оригинальные произведения.

Заслуженной славой во всем мире пользуются китайские художники — создатели тканых картин. Особенно искусны в этом жанре народные мастера из города Сучжоу.

Изделия китайских мастеров представлены в новой экспозиции Музея восточных культур.

БЕЛГРАД

В Белград я летел впервые и, несмотря на это, вполне осязаемо представлял себе столицу Югославии. Мне довольно ясно рисовались высокие холмы, на которых она располагалась, крутые спуски к Саве и Дунаю, сливающимся у городских стен, тенистые парки и скверы, неширокие прямые улицы, крохотные площади.

Накануне отъезда в Белград я встретил своего друга и односельчанином Алексеем Ивановичем Герасимовым, который осенью 1944 года участвовал в освобождении Белграда. Жители города в знак благодарности подарили ему маленький в сафьяновом переплете альбом с фотографиями улиц и площадей, с изображениями памятников и достопримечательных мест. Листая пожелтевшие страницы с фотографиями, он пояснял:

— Это Калемегдан. Крепость. Она построена много веков назад. Жаркие бои были тут. Фашисты засели за толстыми стенами крепости и не хотели сдаваться. Но мы, действуя рука об руку с югославскими солдатами и партизанами, все же выкурили их из крепости!

— Это, обрати внимание, — продолжал он, — Терезия. Короткая улочка. Может быть, самая короткая в мире. А красива. На ней стоит многоэтажный каменный дом с огненно-красной надписью на крыше: «Москва». Это гостиница.

А это мост через Саву. Гитлеровцы хотели взорвать его. Поставили всюду мины. Но белградский учитель Зария Зарич горько злодейский замысел фашистов: под своим врагом он обезвредил мины.

На одном из снимков запечатлена Дунайская флотилия. Наши корабли пришли в Белград на второй день после его освобождения. Они привезли голодающим жите-

лям города хлеб, уголь, сахар. Дунай тогда кишел минами. Отступая, фашисты сплошь заминировали реку. С верховий они пускали плавучие мины, такие огромные рогастые тыквы. Но наши моряки преодолели все опасности и пришли в Белград вовремя. Григорий Охрименко — командир тральщиков — получил за этот беспримерный подвиг звание Народного героя Югославии.

Белград — большой и красивый город. В нем живет почти 600 тысяч человек. Улицы его застроены преимущественно двух- и трехэтажными каменными домами. Есть и многоэтажные дома, высится даже один «небоскреб». Но больших зданий в городе не так много. Центральные улицы Белграда оживленные, шумные, особенно утром и вечером. По ним катят в разных направлениях многочисленные автомобили. Среди которых можно увидеть «Победа» и «Москвичи». Тысячи людей заполняют с утра тротуары, спеша на работу, на службу и по другим делам.

Белград — главный город Федеративной Народной Республики Югославии, ее культурный центр. В нем находятся центральные правительственные учреждения, Центральный Комитет Союза коммунистов Югославии. В городе имеются университет, высший институт культуры, три драматических театра и опера, три картинные галереи, четыре государственные библиотеки, двенадцать музеев и множество других культурных учреждений.

В послевоенные годы в Белграде построены крупные промышленные пред-

приятия: завод сельскохозяйственных машин и тракторный завод, машиностроительный завод и ряд других предприятий. Среди пестрой одежды белградской публики нетрудно встретить в любом уголке города рабочего или работницу в комбинезоне и синем берете. С каждым годом в городе становится все больше рабочих.

Белград довольно сильно пострадал от фашистского нашествия. Немало домов в центре города и на окраинах было разрушено гитлеровцами при отступлении. Взлетели в воздух мосты через Саву и Дунай. Раны войны в основном залечены, и неискушенный глаз с трудом замечает, где еще совсем недавно были развалины. Теперь здесь высятся новые дома или разбитые тенистые парки и скверы, в которых деловито обносились крохотные уютные кафе. Через реки-близнецы повисли стальные громады восстановленных мостов. Через Саву перекинулся новый красивый шоссейный мост.

Жилищное строительство в городе вплоть до последнего времени серьезно отставало. Взвешивая за создание индустрии, страна на время замедлила строительство жилых домов. Если кое-что и строилось, то очень медленно. За десять лет — с 1946 по 1956 год — в Белграде было построено всего лишь 19 тысяч квартир. Теперь наступило время бурной стройки жилых домов. Начиная с 1958 года в строй ежегодно будет вводиться до шести тысяч квартир. В городе будут строиться большие многоэтажные дома. Строительство жилищ переводится на индустриальные методы.

Белград растет, и ему тесно в пределах старой городской черты. Он устремляется в пригороды. За Савой, на обширном полуострове между Белградом и Земуну, уже растет Новый Белград. Это будет большой комфортабельный жилой район. В ближайшем будущем здесь поселится не менее 250 тысяч человек. К 1970 году население Белграда предположительно увеличится до миллиона.

Жители Белграда тепло вспоминают советских воинов, которые стали для них друзьями на всю жизнь. Пусть в городе нет еще монументального памятника советскому солдату, но память о нем жива и будет жить вечно. Этот памятник трудящиеся создали в своем сердце, а на стенах городских зданий до сей поры можно прочитать: «Мин нет. Сержант Иванов», «Разминировано. Савчук».

Образцово содержится братское кладбище, где похоронены рядом освободители Белграда — югославские и советские воины.

— Что еще нового в Белграде? Этот вопрос обычно несколько озадачивает наших собеседников. Новое в городе нетрудно заметить почти на каждом шагу. Но, узнав, что вы в Белграде первый раз, они с готовностью и теплотой скажут:

— В Белграде скоро будет сооружен памятник Ленину. Недавно одна из улиц названа Ленинской!

Осенью 1957 года в связи с празднованием 40-й годовщины Великого Октября городской комитет принял постановление о строительстве в Белграде памятника великому вождю трудящихся всего мира. Одна из улиц названа его именем.

Белград расправляет плечи, растет, строится.

Я. Иванов.

Смотр художественной самодеятельности

Дом культуры заполнили веселые и шумные школьники. Они пришли посмотреть и послушать своих товарищей — учеников средней школы № 3, выступавших с отчетным концертом на смотре художественной самодеятельности учащихся, который проводится второй раз.

Концерт начинается выступлением хора под руководством О. Н. Лебедевой. Наиболее удачно были спеты «Россия» музыка Мурадели и шуточная пионерская песенка «Я первый ученик», которую запевал ученик 4-го класса Деревякин. Хор сменяет дуэт скрипок (Н. Журавлева и Н. Червякова), исполняющий «Венгерский танец № 1» Брамса. Затем на сцене появляются ученицы 9-х классов, они выполняют групповые акробатические упражнения. Второклассник Коля Казаринов хорошо, выразительно декламирует басню И. А. Крылова «Волк и кот».

Ведущая концерт Э. Савенкова объявляет все новые и новые номера, пение сменяется танцами, танцы — декламацией и т. д. Лучше других удалась «Молдавский танец», акробатический этюд и вольные упражнения с мячами, выполненные учениками 7-10 классов. Замечательно была поставлена шуточная сценка «Матрешки» в исполнении учеников 2-х классов (постановка Р. А. Бакшеевой). Из сольных номеров хочется отметить исполнение на рояле «Тарантеллы» ученицей 4-го класса Н. Заиконниковой. Очень хорошо был исполнен «Танец с лентами» пятиклассницами Ноздриной и Осипенко (поставленный, кстати говоря, ими самими). Тепло было встречено выступление первоклассника болгарина Златева, прочитавшего стихотворение «Три буквы». Нужно отметить, что все участники концерта и совсем «молодые» — октябрата из 2-го класса, и «солидные»

комсомольцы-выпускники волновались, старались исполнить номера как можно лучше, живее и интереснее. В первом отделении было исполнено 24 номера.

Во втором отделении была показана литературно-музыкальная композиция «Дружба народов», посвященная фестивалю молодежи в Москве. В композиции использованы русские, мексиканские, французские, индийские, китайские, грузинские танцы; органически влетела в монтаж песня «Если бы парни всей земли...», зовущая к миру и дружбе. Оригинально и хорошо поставлена композиция, в этом большая заслуга ученицы 10 класса Н. Зориной, написавшей сценарий; Н. В. Негановой, И. Надеждиной и Э. Арутюнова, готовивших танцы, а также исполнителей и аккомпаниаторов, среди которых хочется отметить В. Соловьеву и В. Мойсенко, прекрасно исполнивших грузинский танец, Б. С. Неганова и Мчедшвили и ряд других.

В целом о концерте хочется сказать, что была показана большая и разнообразная программа. Коллектив учащихся и преподавателей школы № 3 славно потрудились, много выдумки и старания было вложено в оформление замечательных, со вкусом сделанных костюмов. Нужно отметить и слабые стороны в самодеятельности школьников: недостаточное количество «речевых» номеров, малое число мальчиков в хоре, некоторую незаконченность и неотработанность отдельных номеров и т. д.

Хочется пожелать участникам самодеятельности школы № 3 новых успехов и выразить надежду, что концерты детской художественной самодеятельности будут устраиваться у нас чаще, что бы их могли посещать все жители нашего города.

Н. Фролов.

Будь осторожен на льду во время весеннего паводка

Наступает весна, вместе с ней приближается время весеннего паводка. Лед на канале, реках, прудах становится рыхлым, хотя внешне он кажется по-прежнему крепким. На таком льду легко провалиться.

Чтобы избежать случаев гибели людей на воде, необходимо строго соблюдать порядок: переходить водоем только в установленных местах, не разрешать детям играть на льду и берегах водоема. Места массового перехода по льду, а также проруби и промолны должны быть обозначены вехами. В школах надо провести беседы с

учениками о мерах предосторожности во время перехода по льду.

При несчастном случае на воде пострадавшим нужно оказать немедленную помощь: бросить доску, шест или обрубок дерева, привязанные веревкой. Оказывая помощь терпящему бедствие, не следует стоя подходить к месту провала льда. Приближаться надо ползком на животе, иначе самим можно провалиться под лед.

Оказывать помощь всем терпящим бедствие на воде — благородный долг всех граждан.

в несчастных случаях на воде не-

Воспитывать у школьников любовь к природе

Наступает весна. Оживают наши пригородные леса. Возвращаются на родину пернатые. Но зайдите в наш лес в весеннюю и летнюю пору. Что там творится! Шумные ватаги подростков и малышей с криками ломают через кустарник и молодую поросль, оставляя за собой поломанные кусты, безжизненно повисшие ветви молодых деревьев. Выскокит зайчишка, если его не поймут, то с дикими криками бросится ему вслед, увидят на дереве гнездо — разорят, а если еще есть ружье, то и убьют мечущуюся пичужку. Найдут в гнезде яички — разобьют, чтобы посмотреть, что там внутри. Надрезут белую, нежную кору берез, добывая березовый сок. А то и костер разведут среди леса, подвергая лес страшной опасности — пожару.

Все это происходит потому, что детям не прививают любовь к своей родной природе.

Растут наши города, промышленные центры, все меньше остается у нас нетронутых лесных уголков, особенно в центре. Поэтому надо принять все меры к сохранению лесов со всеми их полезными обитателями.

Обязанности по охране лесных массивов возложены на лесную охрану и госохотинспекцию. Под умелым руководством школьники могли бы оказать им большую помощь. Примером могут служить школьники г. Калининграда, Московской области. Они развешивают на деревьях дуплянки, расставляют под деревьями кормовые домики и столики, под которыми на расчищенном снегу насыпаются корм. Развешивают «венички» репейника, бузины, веточки рябины. Такие подкормочные пункты посещают до десяти видов птиц. Кроме того школьники проводят подкормку лосей и зайцев ветками осины и ивы, связками клеверного сена, устанавливают желоба с солью.

Весной ребята развешивают в лесу согни сворешен, синичников, которые делают своими руками, приобретая таким образом попутно и производственные навыки.

Хочется думать, что хорошее начинание калининградских школьников будет подхвачено школьниками наших школ. Под руководством учителей биологии, с помощью местного общества охотников и лесоохраны они должны принять активное участие во всех мероприятиях, проводимых по охране лесов и их обитателей.

Б. Куланов.

По следам наших выступлений

«Претензии новоселов» — так называлась статья, опубликованная в нашей газете 25 января. Как сообщил нам начальник строительства т. Павский, в связи с тем, что канализационный коллектор не был готов ко времени сдачи домов, было принято решение, что до окончания работ по коллектору эксплуатация наружной канализации производится силами участка, где начальником т. Донской, а обслуживание сантехоборудования — силами строительства. Для этой цели выделено 2 слесаря-сантехника, которые находятся в распоряжении управдомами тт. Артюхова и Груздевой.

По поводу заметки «Непроизводительно расходуется рабочее время строителей» т. Павский нам сообщил, что факты указанные в статье, подтвердились. Руководство строительства принимает меры к скорейшему вводу в эксплуатацию столовой в районе подсобных предприятий. Это даст возможность обеспечить рабочих-строителей горячими обедами, следовательно, будут исключены поездки во время обеденного перерыва в городскую столовую.



Луис. В лагере алжирских беженцев в районе Тала-Касэрин. Фото агентства Интерконтиненталь.

На международные темы

Жизненная необходимость

Ни одна внешнеполитическая проблема, пожалуй, не обсуждается так горячо в Латинской Америке, как перспектива нормализации дипломатических и торговых отношений с социалистическими государствами. «Торговать со странами Востока» — популярнейший лозунг латиноамериканской общественности.

Этот лозунг продиктован самой жизнью. Бразилия, Чили и многие другие страны Южной Америки бьются в тисках экономических трудностей. Эти страны, признает американская газета «Уолл-стрит джорнэл», «осаждаются неприятностями финансового характера» и «сталкиваются со всеми возрастающими трудностями». Газета умалчивает, на ком лежит главная вина за создавшееся положение. Зато об этом во всеуслышание говорят в Латинской Америке: тяжелая экономическая ситуация порождена засильем североамериканских компаний, которые стремятся придать экономике этого района однобокое развитие, превратить ее в сырьевой придаток индустрии США.

В Латинской Америке убеждаются, что торговля с социалистическими странами, основанная на принципах равенства и взаимной выгоды, пойдет на пользу национальной экономике. Об этом красноречиво говорят, например, плодотворные итоги январской поездки аргентинской торговой миссии в Советский Союз. В результате поездки были подписаны взаимовыгодные торговые контракты. Участники переговоров в Москве заявили о взаимном желании развивать и в дальнейшем торговые связи.

Как указывает печать, крупным препятствием для развития торговли служит отсутствие дипломатических отношений между большинством южноамериканских стран и социалистическими государствами. Такое неестественное явление лишает эти страны возможности прямого торгового обмена. Поэтому общественность Бразилии, Чили и ряда других стран тесно связывает расширение

торговли с установлением дипломатических отношений между этими странами и социалистическими государствами.

Движение за нормализацию отношений с СССР охватило Бразилию, стало там поистине всенародным движением. «Интересы национальной безопасности Бразилии требуют восстановления торговых отношений с СССР», — указывает видный экономист Аленкастре. Законодательная ассамблея штата Пернамбуко единодушно высказалась за немедленное восстановление нормальных отношений с социалистическими странами. Это требование поддержано национальным экономическим советом, торговой ассоциацией, национальной промышленной конфедерацией и т. д.

Тяга к расширению многогранных связей с миром социализма растет в Колумбии, Чили, Боливии и других странах Южной Америки.

Наряду с такими трезвыми суждениями, которые слышатся все чаще и чаще, звучат и раздраженные голоса против нормальных связей с Востоком. Примечательно, что эти окрики раздаются из Вашингтона. «Очевидно, в Вашингтоне, — делает вывод аргентинская газета «Ла нуэва провинсиа», — смотрят на латиноамериканские страны, как на колонию, как на зону, в которой ни один деятель не может управлять без предварительного разрешения США».

Народы, живущие в разных концах света, ищут взаимопонимания и сближения, протягивают через моря-океаны руки дружбы. Желание латиноамериканцев развивать полезные контакты с семьей социалистических стран выражает жизненную необходимость. Оно находит понимание и поддержку у Советского Союза, который, как говорил тов. Н. С. Хрущев в беседе с бразильскими журналистами, видит в нормализации отношений со всеми без исключения странами независимо от их политического и социального устройства единственно правильный путь, ведущий к укреплению мира и дружбы между народами.

С. ВИШНЕВСКИЙ.

ВНИМАНИЮ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕНГАЗЕТ
 Редакция газеты «За коммунизм» и горком профсоюза объявляет конкурс на лучшую стенгазету, посвященный Дню печати.
 На конкурс необходимо представить не менее пяти номеров газет, выпущенных в 1958 году. Для поощрения редколлегии устанавливается три денежных премии.
 Стенгазеты следует представить жюри конкурса к 5 мая 1958 года.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ГОРКОМ ПРОФСОЮЗА.

Зам. редактора Г. К. ИВАНОВ.